

DOBROGEA JUNĂ

Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Școlii Vănoș Nr. 77
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Autorități și Instituții: Indiferent — Reducere și iscont după caz
Telefon nr. 1297

Noul regim al Presei

de ST. VLĂDESCU

Președintele Federației Naționale a Presei din Provinciis

Guvernul de unison națională prezintă cu stăruie autoritatea de față P. S. S. Dr. Miron Cristea Patriarhul României, printr-o problemă strâns legată de interesele serioase ale statului, va reglementa și situația ziarurilor.

Fără să adăncim prea mult textele ce vor fi definite definitiv acesă profesie, trebuie să stabilim faptul că interesează deopotrivă și în cel mai înalt grad, nu numai pe conducătorii țării ci și pe cetățenii tuturor claselor sociale că ziaristul merită să îndeplinească un important rol în mijlocul societății românești, va trebui să răspundă de toate articolele pe care le scrie sub semnătura proprie.

Legiuitorul înțelege că atunci când scrie să facă dovadă, fiindcă „nu poți lua unii cu ceasac ce-ți poți da”, spune că marea dreptate într-un articol al său mare învâțat și istoric dl. Nicolae Iorga.

Sindicatul și asociațiile de presă și cu deosebire cercurile interzente, afirmă că noul regim de legiferare va fi foarte sever.

Fără când guvernul nu va de publicitate textul redactat și rețut în altă formă, nu de vom pronunța.

Știm însă un lucru care trebuie să rămână fixat definitiv.

Toți ziaristii români, fără nuanse evadabile, crescuți și educați la lumina celui mai curat patriotism, legiți de braza străbună li se vor recunoaște drepturile de pădă acum cu o siguranță condiționată, să ce li sânt condamați infamante.

De asemenea directorului și proprietarului de ziar, noua lege care să nu fie condamnă și în același timp să aibe o garanție de 2000.000 lei pentru ziar zilnic și 1.000.000 pentru ziar săptămânal.

Redactorii, reporterii și corespondenții de ziar vor fi angajați cu contracte, garanțându-se în același timp salariul.

Guvernul care vine cu legiferarea presei, va controla și fondarea de existență ale ziarurilor.

Reglementarea profesională de ziarist trebuie privită prin închegarea tuturor sindicatelor și asociațiilor profesionale într-un corp unitar, întrucât numai așa vom putea birui toate obstacolele și ni rezolva toate speranțele.

Am înțeles că în linii largi să stabilim ce interesează și ce ce înțelege prin legiferarea presei, prin controlul fondurilor, libertatea scrisorilor și profesia de ziarist.

O nouă lege a presei vine înțelegându-se că o nouă înțelegere am declarat anul trecut, când am fost chemat în comisiunea prezidată de profesorul universitar și eruditul jurist D. Mircă Djuvara.

Legea pentru reglementarea profesională de ziarist a fostului ministru de justiție, a cărei conținut este deosebit de bun și care pledează pentru afirmarea drepturilor noastre.

Și pentru că am înțeles pe deplin că ziaristii, înțeleg să scrie, și să scrie, cu toată conștiința, înțelegerea și călăuzirea ziarului, pe care stăruie să le înțeleagă pentru propaganda culturală și națională în țările noastre, unde astăzi apar 40 de ziare cotidiene scrisse în

Intronizarea absolvenților seminarului mahomedan din Medgidia

Sub președinția d-lui Mussalem Rîșt, asistat de d. Negiu Hagi Sidi, secretar, s'a ținut adunarea generală a absolvenților seminarului mahomedan din Medgidia.

După citirea dării de seamă asupra activității desfășurate de comitet în cursul anului 1937, aprobarea bilanșului, contului de profit și pierdere și a proiectului de buget pe anul în curs, s'a procedat la alegerea înșurătorilor în județ: Constantin, Calistră și Dorostor, conform dispozițiilor ministerului educației naționale.

Făcându-se cunoscut prin vot secret, au fost desemnați pentru aceste posturi următorii: la Constanța, Mustafa Anas, învățător și hâg, la Calistră, Isambet Isak, învățător și preot și la Dorostor, Rîșt Manas, învățător și preot.

Terenuri de aterizare a avioanelor

Primăria din județul nostru au primit dispoziția să dea concursul serviciului județean de drumuri pentru amenajarea terenurilor de aterizare a avioanelor și pentru completarea semnelor de indicarea acestor terenuri.

UNIUNEA Micilor Industriași

Informăm că la 27 Martie a.c. s'au ținut adunarea generală a Uniunii Micilor Industriași Meseriași Patroni din Constanța cu sediul în str. Traian Nr. 4.

Adunarea s'a deschis la ora 10 a.m. sub președinția d-lui arhitect Andreescu. D'ea profesorii contra acelor industriași și meseriași care n'au venit la adunare, din 127 membri n'au venit decât 18.

Prin noua constituție și prin modul de guvernământ de astăzi se înalță favorizant și intervențive, cine este organizat în uniune va avea de lucru, cine nu va sta șomer, căci uniunea nu va mai putea interveni pentru ei de a fi plășiți la lucru sau de a lea vrea lucrare. Până în prezent Uniunea avea nevoie de meseriași, acum a venit timpul ca meseriașii să aibe nevoie de Uniune.

Dl. Nicolae Jitea conzor, citește descrierea gestiunii pe anul 1937, pe care adunarea o aprobă.

Dl. Andreescu supune adunării generale bugetul pe anul 1938, de lei 100.001, înră a se arăta veniturile care armeanz a se face dale lucrării efectuate de Uniune. După multe tergiversări adunarea aprobă bugetul.

Dl. Șpiră roagă pe președintele Uniunii să fie mai vigilenți, mai cu hotărâre, să fie haterist, să facă pe Musolini în sânul organizației, să des slăze pe cei ce cotizează nepăsător, iar cei care vor rămâne să fie ordonați, disciplinați, să dea concursul material și moral cerut de Uniune.

Dl. Vasile Păgăraș, secretarul Uniunii, propune alegerea unor noi conzori: adunarea alege pe d-nii: S. Kmar, Petre Săvescu, Bărbulescu și trei conzori suplimentați: I. Mihăilescu, Ștefan Petrescu și I. Galazidi.

(Din Buletinul Informativ al prefecturii județului).

Schimbarea de guvern

Eri, după un consiliu de miniștri ținut la palatul regal sub înalta președinție a M. Sale Regelui, I. P. S. S. Patriarhul Miron, președintele Consiliului de miniștri a prezentat demisia întregului guvern.

M. Sa Regele a binevoit a primi demisia, rugând pe I. P. S. S. Patriarh să formeze un nou guvern.

Aseară la ora 6,30, noul guvern a depus jurământul în fața M. Sale Regelui.

Noul guvern a fost alcătuit după cum urmează:

Președinte al Consiliului I. P. S. S. Patriarh Miron.

Ministerul de interne și ad-interim la sănătate, d-l Armand Călinescu.

Finanțele, d-l M. Căncălev.

Externele, d-l Petrescu Coman.

Apărarea națională, d-l General Argeșanu.

Aviație și marină, d-l General Paul Teodorescu.

Educația națională și Cultele, P. S. S. Episcopul Colan.

Munca, d-l Mihail Raiea.

Comunicațiile, d-l Gheimegeanu.

Industria și Comerț, d-l M. Constantinescu, guvernatorul Băncii Naționale.

Agricultura și Domeniile, d-l Ionescu Sisești.

Justiția, d-l V. Ismandi.

Subsecretari de stat au fost numiți d-nii:

d-l General Alex. Gladz la Apărarea Națională.

d-l M. Măgureanu la Președinția Consiliului.

Pr. Nae Popescu la Culte și Arte.

d-l V. Ţoni la Educația Națională.

Noul guvern a ținut aseară un prim consiliu, în care a aprobat: decretul lege pentru înființarea Consiliului de Coroană, decretul lege pentru desființarea asociațiilor politice și decretul lege pentru controlul gestiunilor publice.

Indrumări pentru cultivarea plantelor textile

S'au trimis primăriilor din cuprinsul județului nostru prospecte cu îndrumări pentru cultivarea plantelor textile.

Primăriile au primit ordine să facă o cât mai intensă propagandă în rândurile populației țărănești, pentru cultivarea acestor plante.

OUGETARE

O activitate, cu adevărat perfectă, nu constă, nici în cantitate, nici în continuitate, nici în durabilitate, nici în rentabilitate, nici în celebritate, ci în calitate.

Gheorghe V. Marelli

Prețuri max'male la zahăr

Ministerul industriei și comerțului a dat o decizie prin care s'au fixat următoarele prețuri max'male de detalii la zahăr, pentru toate municipiile și comunei (având sursă de c. l. r.) din întreaga țară:

Zahăr tos 32 lei kg.

Zahăr cubic 34 lei kg.

Același decizie precizează că pentru comențele lipsite de cale ferată, precum și comențele rurale, rămân în vigoare prețurile fixate anterior și care sunt: zahăr tos 33 de lei kg., iar zahăr cubic lei 35 kg.

Pentru specialiștii de zahăr, reprezentând 6-7% din consumul total s'au fixat următoarele prețuri max'male, pentru întreaga țară: zahăr tos de la rafinat 32,25 kg.; zahăr rafinat, perle și griș 33 kg.; zahăr englezesc 35 lei kg.; zahăr căpșăniș lei 33 kg.

Statul Negustoresc local face cunoscut că adunarea generală anuală fixată pentru ziua de 3 Aprilie viitor, a fost amânată pentru Duminică 10 Aprilie 1938, când se va ține negreșt în sala Cinema „Trianon”, cu ordinul de zi publicată în timp.

Informațiuni

Periodicul confrate „OGLINDA TULCEI” se felicită că „sub vremurile noi” a dat un „necrosc non” pentru (sic) Tulcea și zburda de bucurie că s-a instalat „la ad-ția financiară un aa-tor ideal, animal de cele mai frumoase sentimente și cu respect față de nevoile populației”.

În persoana d-lui Nicolae Flangea.

Constănțenii, printre cari s-a născut și a crescut d. Flangea, împărtășesc în totul bucuria Tulcenilor, cărora le doresc să pastreze acest exemplar „ideal” și după aproplata sa eșire la pensie.

Pentru că este singurul exemplar din lume, care dezmente zicătoarea cu „papa ca barba roșie”.

Constatăndu-se că unele autorități administrative, îngăduesc să se organizeze hori și alte soiuri de patreceri în zilele când cad sărbătorile pe stii verbi, s'au luat măsuri ca astfel de abateri să nu se mai întâmple.

Începând de astăzi, stajia de autobuz din dreptul Jăbărețului de ziar Teșosu a fost mutată în fața poștei.

Pentru stricta aducere la îndeplinire a regulamentului serviciului contencios, primăriile vor trimite prefecturii orice act cu caracter litigios.

Ordinul cu acestia se va înalta și un rezumat al procesului.

Dr. Victor Climescu

Medic Director Sanatoriul C. T. C. Carmen Sylva, refintors din Germania da consultații de Ortopedie, Tuberculoză-Chirurgică, chirurgie, Miercurea și Sâmbăta între 5-8 la Constanța, în Bulevardul Ferdinand 36, etajul II.

COMUNICAT

Soc. Anon. Rom. de Telefoane face cunoscute următoarele:

La 8 Aprilie a. c. se dă în comunicație noua Centrală telefonică automată din Constanța.

Vechile instalații telefonice vor fi desființate pe aceiași dată.

Până atunci Soc. de Telefoane dă zădărnice în comunicație noi abonați, după ce verificările circuitelor au fost în prealabil făcute.

Cartea de telefon va fi distribuită abonaților pe ziua de 7 Aprilie a. c. la domiciliul fiecăruia.

Corpul Portărilor Trib. Constanța
Publicațiune de vânzare
[No. 5850 din 23 Martie 1938

În baza adresei [Comisiunii Arbitrale de pe lângă Judecătoria de Mână Constanța cu No. 309/938.

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 8 Aprilie 1938, începând de la ora 10 dimineața se va vinde prin licitație publică care se va ține la sala locală și în piața Griviței din Constanța, averea mobilă urmării a debitorului Iordan Dumitru Hîgău comerciant din Constanța pe str. Ardealului No. 36, compusă din: 12 mese de lemn galben, 40 scaune de lemn format de grădini galbeni, una teștea de lemn galben cu tablă de zinc deasupra și aparat fix nichelat pentru apă pentru despăgubirea creditorului Ion Ionescu str. Bana Mihailca No. 64 Constanța cu suma de lei 4.000 cu procento legal de 15 Februarie 1838, plus 300 lei cheltuieli de judecată ce are a lua de la numitul debitor în baza titlului executor cu No. 14/938 pus pe cartea de judecată civilă cu No. 88/938 a Comisiunii Arbitrale de pe lângă Judecătoria de Mână Constanța.

Licitarea se va putea vedea și la Amatori de a concura vor veni în local, în ziua și ora sus arătate și la Portăria indecizabil

Secretar, indecizabil
Dbs. No. 194,38

Preferanți Wermontin

Standard

Produs **FORINO**
Digestiv, Aperitiv, Ideal.

Acordor
și Reparatore de Plane

din Bacorași vine pentru câteva zile în Constanța. Adresa la Magazinul Limbidi, str. Carol 33.

Știri diverse

Regim stăruitor personal și instituțiile care au primit ziarul nostru și care se găsesc în întârziere cu plata abonamentului — unele chiar pe mai mulți ani de zile — să aibă bună-tatea ca, apreciindu-ne sacrificiile, să ne trimită costul acestui abonament, fie chiar și o parte din el. Pentru aceasta le exprimăm anticipat mulțumirile noastre recunoscătoare.

Târgul cerealelor

La Oborul de cereale Constanța pe ziua de 29 Martie 1938 au avut următoarele cereale

Cereale	preț pe 1/2 kgr.
1 Grâu ardelean	525
5 Grâu de toamnă	515-530
15 Orz	390-395
10 Ovăz	465-470
20 Porumb	290-300
1 Fasole	540
1 Măzărica	520
1 Fân cosit	210
15 Păș de orz	70-110
3 Păș de deghe	180-225
14 Păș de	90-155
3 Păș de	60-75

Aviz

Aducem la cunoștința celor interesați că Haim Viscofeli, fost procuristul nostru vama, i s'a retras procura pentru neregulă în lozul de sale a fost angajat ca procurist d-l Mircea Chereșu.

Prompt
V. Brebenel & L. Crotora

Dr. Med.
B. M. TATARSKY
Specializat în Boli în
BOLI ȘI OPERAȚIUNI
DE NAS, GÂT ȘI URECHI
Broncho-esofagoscopie
CONSTANȚA
Bulevardul Elisabeta No. 3
(vis-a-vis de Casino) Telefon 117

DOCTORUL
Eduard W. Bernfeld
Boli interne și de Co-
pă. Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL
AL BOALELOR VENERICE
— Blenoragie, SIFILIS etc. —
e bărbat și femeie prin cele
mai noi metode
Str. Costache Negri 60
în fața Farmaciei Centrale-
Consult. 8-1 și 4-8

Destacarea produselor
Petroșani

Str. Ștefan cel Mare (Mangaliu) 113
colț cu Strada Atelierele
Brichete „Coroana”
speciale pentru sobele de teracote
și București.
Cărbuni bolovan pentru sobe
Gădin. Cărbuni speciali pen-
tru forja.
Dacămenii pești și Cărbuni
și Coks Englezesc pentru
forje, turnători, Calorifere
și Sobă.
Prețuri foarte convenabile

Cabinet Dentar
M. DINIEN
Extracții dentare
Danturi în aur
(American Bridg)
Intorcându-se din
străinătate și-a re-
lunt consultanțele
Str. Pieței 1 — Telefon 675

la ad-ția
ziarului
nostru.
Se primesc
comenzi de
firme și
tablite
emailate
Ștampile
în Metal
și
Cauciuc
se execută
în timp
de 48 ore

Institutul de Arte Grafice al ziarului

„Dobrogea Jună”

execută orice lucrări atingătoare de această
branșă ca: broșuri, scrisori, facturi, plicuri,
cărți de vizită, afișe mari și mici, precum și
orice fel de imprimare lucrate artistic, și cu
prețuri cât mai convenabile.

Sanatoriul
„CARITATEA”
DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str.
Tache Ionescu 8
Chirurgia — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razi X — Roentgen, Ultra
Violet — Diatermie și
diverse electrizanți.
Tratament nou cu unde lungi
și ultra scurte.
Telefon 442

LOTERIA DE STAT

Jucați la marea colecție principală

MERCUR

Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poșta)

